

新春走基層

爐霍至康定新都橋
高速公路項目年內開工

本報訊 1月23日，記者從州交通運輸局獲悉，備受我州干部群众關注的爐霍至康定新都橋高速公路項目，於今日在四川省公共資源交易中心完成投資人招標開標工作。

按照法定程序，評標委員會評出第一中標候選人為四川藏高公司（牽頭人）、四川公路橋樑建設集團有限公司（成員方）、四川省交通建設集團有限責任公司（成員方）、四川路橋橋樑工程有限責任公司（成員方）、四川高路信息科技有限責任公司（成員方）5家企業組成的聯合體，這標誌著康定新都橋高速公路

項目即將進入實施階段。

記者了解到，該項目位於甘孜州境內，是《四川省高速公路網布局規劃（2022—2035年）》布局的13條縱線之一S87色攀高速公路的組成部分（爐霍至道孚八美段），同時也是G0615德令哈至康定國家高速公路的組成部分（道孚八美至康定新都橋段）。項目採取政府和社会資本合作模式中的“建設—運營—移交”（BOT）方式實施。

路線起於爐霍縣城附近，接規劃的G4217蓉昌高速，經道孚縣城，於八美鎮與G0615兩康高速交叉，止

於康定市新都橋鎮，接在建的G4218康新高速，全長185.53公里，估算總投資344.31億元，設計時速80公里，橋隧比38%，全線共設落地互通6處、綜合體4處（兼顧落地功能的服务區、停車區），建設工期預計4年。

記者注意到，省政府於1月15日發出《關於做好2025年四川省重點項目工作的通知》，爐霍至康定新都橋高速公路項目出現在今年新開工項目名單中，開工正式提上日程。

作為川藏南北線高速公路重要聯絡線，爐霍至康定新都橋高速公路項目是國家“連藏串青通滇”的重

要區域連接線，更是成都和成渝地區雙城經濟圈向大西北的重要輻射線，其建設將一舉填補區域高速公路留白、擴大高速公路覆蓋川西北生態經濟區腹地範圍，提高三州地區高速公路和區域路網運行效率，提升路網抗災防災能力；此外，對於聯通川滇藏青甘結合部、促進資源要素高效流動、縮小區域發展差距、鞏固拓展脫貧攻堅成果、推動鄉村全面振興、維護民族團結、加快實現民族地區共同富裕等方面均具有重要意義。

全媒体記者 李妮妮

白玉縣各鄉鎮集體經濟結碩果
村民喜獲豐收紅利

本報訊 近日，隨著春節和藏曆新年的臨近，白玉縣各鄉鎮相繼舉行集體經濟分紅大會，鄉村幹部與廣大村民齊聚一堂，共同分享集體經濟發展碩果，共商未來發展大計。

絨蓋鄉9個行政村的集體經濟迎來大豐收，收益總額高達110.293萬元。這一成績不僅彰顯了絨蓋鄉在發展集體經濟道路上的顯著成效，更為當地村民送上了一份豐厚的新春賀禮。

此次集體經濟收益成果斐然，絨蓋村、則生村、仲邊村表現尤為突出，均突破20萬元大關。

在分紅現場，各村第一書記詳細匯報了集體經濟各項收支、分紅明細等，氣氛熱烈而溫馨。村民們臉上洋溢著幸福的笑容。當他們接過分紅的現金時，喜悅之情溢於言表。則生村村民多吉激動地說：“以前，我們靠種地、放牧維持生活，收入微薄且不穩定。現在，村裡的集體經濟發展起來了，我們不僅能在家門口就業，還能拿到這麼豐厚的分紅，日子越過越紅火了。”



村民喜領“新年禮物”。

絨蓋鄉黨委政府表示，此次集體經濟的豐收是全鄉共同努力的結果。下一步，將繼續加大對集體經濟的扶持力度，進一步優化產業布局，加強技術指導和人才培養，推動集體經濟持續健康發展。同時，計劃將部分收益用於改善鄉村基礎設施、發展教育事業和完善社會保障體

系，讓更多的村民享受到集體經濟發展帶來的紅利。

年終歲尾，經過了一年的團結奮鬥，白玉縣建設鎮東區迎來了集體經濟分紅及春節慰問活動。分紅現場，居民們有序對賬、簽字、領錢。現場氣氛熱烈，這份幸福的“新年禮物”，讓社區居民個個喜笑顏開。

即 王穎 文珍 文/圖

州委常務委員會召開(擴大)會議

(上接第一版)

會議強調，要把“轉作風、做貢獻、守紀律”的工作要求貫穿到落實省兩會各項決策部署的各方面全過程，扎實推動省兩會決策部署落地落實。要抓實經濟工作主線，跑出甘孜發展加速度。瞄準“十四五”規劃收官和“十五五”規劃編制，精心謀劃符合甘孜實際的大項目、好項目，統籌做好清潔能源、文化旅游、高原特色農牧業“三篇大文章”，積極發展首發經濟、銀發經濟、冰雪經濟、避暑經濟、夜間經濟，持續優化營商環境，壯大市場經營主體，進一步釋放消費潛能，以開局就衝刺、起跑就加速的姿態，全力以赴趕經濟建設，奮力奪取一季“开门红”。要深化改革擴大開

放，激活甘孜發展新動能。圍繞城鄉融合發展、生態環境、民族團結等關鍵領域和環節謀劃一批改革重點任務，加強優勢特色產業領域核心技術攻關，因地制宜培育發展新質生產力，持續深化東融西聯南拓北延開放新姿態，用好省內外對口幫扶平台，積極融入全省經濟體系，不斷增強甘孜經濟社會高質量發展的內生動力。要加快推動共同富裕，強化甘孜發展基本盤。堅持“三個賦予一個有利於”的發展要求，用好“千萬工程”經驗，扎實推進鄉村振興“雙百工程”，統籌推動城鄉融合發展，大力發展新型農村集體經濟，抓實抓牢民生保障工作，完善強農惠農富農支持制度，全力鞏固拓展脫貧攻堅成果，切實办好省

民民生實事，加大公共服務資源投入和配置力度，加快推動共同富裕取得更為明顯的實質性進展。要築牢上游生態屏障，提升甘孜發展含綠量。立足川西北生態示範區定位，加快推動長江黃河國家文化主題公園甘孜段建設，積極爭創全國生態文明建設示範區，推動發展方式綠色轉型，大力發展綠色低碳產業，持續打好藍天、碧水、淨土保衛戰，抓好中央和省生態環境保護督察反饋問題整改，切實築牢長江黃河上游生態屏障。要維護安全穩定大局，夯實甘孜發展硬支撐。全面貫徹總體國家安全觀，健全黨建引領基層治理體制機制，着力加強社會治理，依法規範宗教事務管理，統籌抓好道路、建築施工、食品

藥品等領域安全生產，強化森林草原防滅火常態化治理和防災減災救災能力建設，牢牢守住不發生區域性系統性風險的底線。

會議強調，當前臨近新春佳節和藏曆新年，各級各部門要堅決克服麻痺思想和侥幸心理，加強監測預警和隱患排查，嚴格執行24小時值班值守和重大事項報告等制度，落細落實各項應急準備措施，嚴守幹部廉潔底線，確保廣大干部群众過一個安全年、祥和年。

州委常委、州人大常委、州政府、州政協領導，州法院院長、州檢察院檢察長，州級有關部門主要負責同志參加會議。

全媒体記者 張嶸 陳偉

沈陽開展春節走訪慰問活動

(上接第一版)在詳細了解消防戰士訓練、生活、戰備等情況，現場觀摩了森林消防裝備性能測試後，他說，州森林消防救援隊是一支敢打硬仗、能打勝仗的隊伍，去年先後參與了“3·15”“12·09”雅江森林火災撲救工作，為甘孜州森林草原防滅火事業和維護人民群眾生命財產安全作出了突出貢獻。希望大家在新的一年繼續堅持對黨忠誠的政治本色，錘煉紀律嚴明的過硬作風，發揚赴湯蹈火的革命精神、涵養竭誠為民的真情懷，不辱使命、不負重托，堅決做到關鍵時刻上得去、頂得住、打得贏。

來到甘孜軍分區，沈陽看望慰問了部隊官兵，感謝甘孜軍分區及駐州部隊為地方經濟社會發展作出的特殊貢獻。他希望甘孜軍分區繼續發揚成績，深入學習貫徹習近平強軍思想，加

強備戰訓練，在國防建設、軍地共建、軍民團結發展上再立新功、再創佳績。隨後，沈陽還與軍地共建的海軍某單位視頻連線，代表州委州政府送上節日祝詞，叮囑有關單位要用心用情做好新時代雙擁工作，持續鞏固軍地共建、軍民融合發展良好局面。

在康定情歌廣場，沈陽集中慰問了環衛工人、快遞員、外賣員、志願者和民警、交警等代表，與大家一一握手、互致祝福。沈陽說，環衛工人、快遞員以及千萬萬的志願者、勞動者，為改善城市環境衛生、服務廣大市民生活、便利遊客轉轉甘孜、營造城市良好形象作了重要貢獻。新的一年，希望大家繼續發揚艱苦奮鬥、愛崗敬業、無私奉獻的優良傳統，以飽滿的精神面貌投入到各自工作崗位上，用勤勞雙手繪就城市整潔美

麗，用熱情服務傳遞群眾生活溫暖，用实干擔當守護萬家團圓平安。

節日期間，市場供應是否充足、價格是否穩定，沈陽十分關心。走進康定民貿公司十二店，沈陽細致了解超市經營、年貨儲備、顧客採購等情況。他希望超市組織開展好多樣化促銷活動，讓群眾享受受惠、滿意購物，為地方經濟發展做出應有貢獻。他叮囑市場監管和消防等部門要加強“九小場所”安全隱患排查，做好食品安全監督管理，確保節日期間商品充足、價格穩定、質量安全，營造放心消費環境。

沈陽還前往州兒童福利和未成年人保護中心，專程看望了愛心結對孤兒，與孩子們親切交談，共迎新春、共話未來。他勉勵大家要始終保持樂觀開朗和積極向上的心態，樹立信心、努

力學習、健康成長，長大後成為對國家、對社會、對人民有益的人。他希望中心全體幹部職工要以更強的愛心、耐心和責任心，一如既往開展好各項工作，照顧好節日期間孩子們的生活起居，讓他們過一個歡樂祥和的春節。

此前，沈陽還在成都看望慰問了第十四屆全國人大代表、四川藏語佛學院院長、甘孜州佛教協會會長甲登·洛絨向巴活佛和第十四屆全國政協委員、州佛教協會名譽會長香根·巴登多吉活佛。

州領導何先進、陳波濤、王強、鍾科、曲梅，康定市和州級相關部門負責同志參加有關調研慰問。

全媒体記者 張嶸 陳偉 王強、鍾科、曲梅，康定市和州級相關部門負責同志參加有關調研慰問。

全媒体記者 張嶸 陳偉

2025年新春賀詞

(上接第一版)清潔能源發電總裝機達到2031萬千瓦，居全省第二，光伏開發規模居全省第一，“聖潔甘孜”“亞克甘孜”農牧產品走向全國市場，A級景區總量居全省第一，甘孜州成為全國氣象旅遊指數定標城市。

這一年，我們用心用情办实事暖民心，“9·5”瀘定地震災後恢復重建實現三年任務兩年基本完成，省州7件民生實事全部兌現，建成雙百工程示范村100個、省級宜業宜和美鄉村56個，集體經濟超百萬元村達21個，城鄉人均可支配收入分別增長4.5%、6.7%，民生支出占地方一般公共預算支出比重達69%，民生福祉更加殷實。

這一年，我們慎終如始保衛和諧安全，众志成城打贏雅江“3·15”火災，康定“8·03”特大山洪泥石流災害硬仗，28起成功避災避險案例獲全國通報表揚。深化拓展“民族團結進家庭進寺廟”實踐行動，全國市域社會治理現代化試點創建成果持續鞏固，中華民族共同體意識更加深入人心，宗教更加和順，社會更加和諧，人民群眾安全感幸福感可感可及。

這一年，我們系統治理環境保護生態，持續推進國家生態文明建設示範區創建，積極推進降碳、減污、擴綠、增長，森林面積、覆蓋率和林木蓄積量實現十年連增，空氣質量優良率、地表水環境質量優良率保持100%，大渡河丹巴段入選第

二批四川省美麗河湖優秀案例，公眾對生態環境質量滿意度連續3年居全省第一。

這一年，我們從嚴從實抓黨建夯基礎，鞏固拓展主題教育成果，扎實開展黨紀學習教育，深入糾治群眾身邊不正之風，持續為基層減負，縱深推進全面從嚴治黨，加強基層組織建設，干部群众干事创业的精氣神更加飽滿。

這些成績的取得，是全州各族干部群众一起拼、一起干、共同奮鬥出來的。每個人都兢兢業業做好自己的事，每個人都作出了不平凡的貢獻，用辛勤汗水書寫了“忠誠、擔當、敬業、奉獻、團結”的新時代甘孜精神。在此，向大家表示衷心的感謝和崇高的敬意！

2025年，是甘孜藏族自治州成立75周年，是“十四五”規劃收官之年、“十五五”規劃蓄勢之年。面對艱巨繁重的改革發展穩定任務，我們要更加緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，認真貫徹落實省委、省政府決策部署，扛起歷史責任，實干擔當作為，推進中華民族共同體建設，奮力譜寫中國式現代化甘孜新篇章！

祝全州各族人民新春愉快、蛇年吉祥、扎西德勒！

祝偉大祖國山河錦繡、繁榮昌盛、國泰民安！

中共甘孜州委書記 沈陽
甘孜州人民政府州長 馮發貴

州委常務委員會召開會議

(上接第一版)優化營商環境、基層治理、平安法治甘孜建設等重點工作，為全州高質量發展提供有力司法保障。

會議指出，習近平總書記在二十屆中央紀委四次全會上發表的重要講話，從實現新時代新征程黨的命脈任務的戰略高度，對深入推進全面從嚴治黨作出戰略部署，為我們從深推進全面從嚴治黨、黨風廉政建設和反腐敗鬥爭提供了根本遵循。省書記王曉暉對學習貫徹中央紀委全会精神，縱深推進全省黨風廉政建設和反腐敗工作提出明確要求。全州各級黨委要堅定不移深化政治監督，持之以恆加強紀律建設，把黨紀學習教育融入日常、抓在經常，一體推進不敢腐不能腐不想腐，要硬而含貫徹落實中央八項規定精神，嚴肅查處頂風違紀、隱形變異的“四風”問題，深挖不正之風背後的腐敗問題，細查腐敗背後的作風問題，堅決斬斷風腐勾連的利益鏈。要常態化整治群眾身邊不正之風和腐敗問題，深化“校園餐”、農村集體“三資”管理、鄉村振興資金使用監管、醫保基金管理、养老服务等方面突出問題治理，扎實推進整頓醫藥領域腐敗亂象專項行動。要堅決

扛起全面從嚴治黨、黨風廉政建設主體責任，忠實履行監督責任，做到真管真管、敢管敢管、長管長管，努力營造更加風清氣正的政治生態。

會議傳達學習了中央第三生態環境保護督察組督察四川情況反饋會精神。指出，要加緊制定督察反饋問題整改細化方案，逐項明確牽頭州領導、責任單位、督導單位，有力有序推進問題整改落实，確保改徹底、改到位、見成效。要嚴格落實“清單制+責任制+銷號制”和“七制工作法”要求，倒排工期加力整改銷號，同時對整改銷號問題要開展“回查回看”，嚴禁反彈回潮。要抓好風險防範，以督察反饋問題和典型案例為鏡鑒，聚焦重點領域、重點行業、重點部位，持續深入開展生態環境問題常態化排查整治，着力消除風險隱患。要抓牢生態保護，把創建國家生態文明建設示範區作為今年美麗甘孜建設的首要任務，堅持以督促改、以管促治、以創促建，加快建设美麗四川生態先行示範區、大橫斷地區生態安全戰略要地、青藏高原生態文明高地。

會議還審議了有關文件。

全媒体記者 張嶸 陳偉

州政府黨組召開
2025年第2次(擴大)會議

(上接第一版)每月抓到項目、龍頭企業等關鍵末端，竭力補短強弱，推動續建項目早復工、新建項目早開工、備建項目早落地。做實做細“三篇文章”，推動一二三產協同發展，防止經濟運行高開低走，確保一季“开门红”，實現卡位晉位。要防災害。落实好安全態勢日報和全天候值班調度高火險高鎮制度，嚴格執行“動火兩報制”和輸配電設施火災防控暫行規定，堅決守住不再發生森林草原火災底線。同步完善應急預案，備好應急物資，抓好防低溫等工作。要防事故。硬執行安全生產“廿六條”硬措施，倡導駕駛員開車“三件事”，加強結冰路段、農村客運等重點部位和領域隱患排查整治，嚴厲打擊超限超載超速、非法運營等交通運輸違法違規行為，全力保障春節期間群眾、遊客出行安全便捷。要保穩定。做好矛盾糾紛化解工作，推進根治欠薪冬季專項行動，保障好勞動者權益。要保生態。充分認識中央環保督察問題整改的重要性

和嚴肅性，抓緊研究制定整改方案，嚴格落實“領導包抓督辦、對賬銷號”管理，堅決做到立馬改、加快改、徹底改。同時，加強環境污染監測，確保及時發現整改處置污染源。要保民生。牢記習近平總書記春節前夕赴遼寧看望慰問基層干部群众時的殷切囑托，加強困難群體關心幫扶，落實好關心愛護孤兒20條措施、失能人員8條措施，做好節日期間生產生活物資保供穩價。特別是做好“9·5”瀘定地震、康定“8·03”山洪泥石流災害等受災群眾的關心幫助和慰問，加快災後恢復重建，讓各族群眾溫暖過冬、祥和過年，並在新的一年共同努力，把幸福生活創造得更加美好。

會議要求州政府黨組成員要緊繃廉潔之弦，嚴守紀律底線，心存敬畏、慎獨慎微，嚴格落實中央八項規定及其實施細則精神，厲行勤儉節約，杜絕不良風氣，倡導節儉節約文明廉潔過節新風尚，確保廉潔過節、安全過節。

州政府黨組成員出席會議，州政府非黨委副州長、副秘書長、辦公室副主任等列席會議。

全媒体記者 張嶸